
         

ပတခ(ကသခ)-၀၄-၀၄ 
အခွန်ဆိုင်ရာစီမံအုပ်ချုပ်မုဥပေဒပုဒ်မ ၂၈၊ ၃၁၊ ၃၄၊ ၃၅ နှင့် ပုဒ်မ ၆၄ တို့အရ စီမံအုပ်ချုပ်မုနည်းလမ်းအရ 

ြပန်လည်သုံးသပ်မု ဆံုးြဖတ်ချက် သို့မဟုတ် အယူခံဆုံးြဖတ်ချက်အေပါ် ြပင်ဆင်စည်းြကပ်မုနှင့် 
ဒဏ်ေြကးေငွစည်းြကပ်မုအေြကာင်းြကားစာ 

ရက်စွဲ၊ ------------------------------------------------------- 

သုိ့  

  အခွန်ထမ်းအမည ်------------------------------------------------------- 

အခွန်ထမ်းမှတ်ပံုတင်အမှတ် ------------------------------------------ 

လိပ်စာ -------------------------------------------------------------------- 

----------------------------------------------------------------------------- 

၁။ စီမံအပ်ုချုပ်မုနည်းလမ်းအရြပနလ်ည်သုံးသပေ်ပးရန် သုိ့မဟုတ ် အယူခံရန ် ေလျှာက်ထားြခင်းအေပါ် ဆံုးြဖတ်ချက်အရ 
လူကီးမင်း၏ ------------------------- ဘာေရးနစှအ်တွက် ကုန်သွယ်လုပ်ငန်းခွန ် (၂၀XX -၂၀XX  ေြကညာလွှာ/ စာရင်း 
စစ်ေဆးမ)ုအရ ယခင်စည်းြကပ်မုကို ေအာက်တွင် ေဖာ်ြပထားသည့် အတိုင်းြပန်လည ်တွက်ချက်စည်းြကပ်လိကု်သည-် 

အခွန်စည်းြကပ်ထိုက်ေသာဝင်ေငွြပနလ်ည်တွက်ချက်ြခင်း။ 

စာရင်းစစ်ေဆးမုအရအခွန်စညး်ြကပ်ထိုက်ေသာဝင်ေင ွ  ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 
စီမံအုပ်ချုပ်မုနည်းလမ်းအရြပနလ်ည်သုံးသပ်မသုို့မဟုတ် 
အယခံူမုအရခွင့်ြပုသည့်ေလျှာ့ေပါသ့ည့်အခွန်စည်းြကပ်ထုိက်ေသာဝင်ေငွ   

ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 

စာရင်းကိုက်ညှိြပီးအခွန်စည်းြကပ်ထိုက်ေသာဝင်ေငွ   ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 

  အခွန်ြပန်လည်တွက်ချက်ြခင်း။ 

ယခင်စည်းြကပ်မုအရအခွန်ပမာဏ    ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 
စီမံအုပ်ချုပ်မုနည်းလမ်းအရြပနလ်ည်သုံးသပ်မသုို့မဟုတ်အယူခံမုအရခွင့်ြပုသည့်ေလျှာ့ေပါ ့
သည့်အခွန်ပမာဏ        

ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx

စာရင်းကုိက်ညိှြပီးကျသင့်အခွန်ပမာဏ        ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 

ခုနှိမ်ခွင့်ြပန်လည်တွက်ချက်ြခင်း။  

ယခင်စည်းြကပ်မအုရ ခုနှိမ်ခဲ့သည့်အခွန်ပမာဏ     ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 
စီမံအုပ်ချုပ်မုနည်းလမ်းအရြပနလ်ည်သုံးသပ်မ ုသုိ့မဟုတ် အယူခံမုအရ ထပ်မံခုနှိမ် 
ခွင့်ြပုသည့် အခွနပ်မာဏ        

ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 

စာရင်းကိုက်ညှိြပီးခုနှိမ်ခွင့်ြပုသည့်အခွန်ပမာဏ       ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 

  ဒဏ်ေြကးေငွြပန်လည်တွက်ချက်ြခင်း။ 

ယခင်စည်းြကပ်မအုရ ဒဏ်ေြကးေငွ      ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx
စီမံအုပ်ချုပ်မုနည်းလမ်းအရ ြပန်လည်သုံးသပ်မ ုသုိ့မဟုတ် အယခံူမုအရခွင့်ြပုသည့် 
ေလျှာ့ေပါသ့ည့် ဒဏ်ေြကးေငွ            

ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 

စာရင်းကုိက်ညိှြပီးဒဏ်ေြကးေငွ        ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx
ယခင်စည်းြကပ်မုအရကျသင့်သည့် ပမာဏကိုသတ်မှတ်ရက်အတင်ွး 
ေပးေဆာင်ရန်ပျက်ကွက်သည့်အတွက ်အခွန်ေပးေဆာင်ရန်အေြကာင်းြကားစာ  
အရတပ်ရုိက်သည့်ဒဏ်ေြကးေငွ         

ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 

စီမံအုပ်ချုပ်မုနည်းလမ်းအရ ြပန်လည်သုံးသပ်မု သို့မဟုတ် အယူခံမုအရခွင့်ြပုသည့် 
အေြကာင်းြကားစာအရတပ်ရုိက်သည့် ဒဏ်ေြကးေငွအေပါ် ေလျှာ့ေပါသ့ည့်ပမာဏ     

ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 

အေြကာင်းြကားစာအရတပ်ရုိက်သည့်ဒဏ်ေြကးေငွအေပါ်စာရင်းကုိက်ညိှြပီးပမာဏ    ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 

၂၀၀၈ခုနှစ်၊ ြပည်ေထာင်စုသမ္မတြမန်မာနုိင်ငံေတာ် ဖဲွ့စည်းပုံအေြခခံဥပေဒပုဒ်မ ၃၈၉ အရ နိုင်ငံသားတုိင်းသည်  
ဥပေဒအရ ေပးေဆာင်ရမည့် အခွန်အေကာက်များကုိ ေပးေဆာင်ရန်တာဝန်ရှိသည်။ 



 

 

IRD(CT)04-04  Page 2 

 
 

၂။ ေအာက်ပါစာရင်းရှင်းတမး်သည ် စီမအံပ်ုချုပ်မုနည်းလမ်းအရ ြပန်လည်သုံးသပ်ြခင်း သုိ့မဟုတ် အယခံူြခင်းရလဒ်အေပါ် 
အေြခခံ၍ ဤစည်းြကပ်မုနှင့်သာပတ်သက်သည့်စာရင်းရှင်းတမ်းြဖစ်သည်- 
 
ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစးီဌာန၏စည်းြကပမု်အရ အခွန်ပမာဏ    ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 
ယခင်စည်းြကပ်မုအရခုနှိမ်ခ့ဲသည့် အခွန်ပမာဏ       ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx
ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစးီဌာန၏စည်းြကပမု်အရ ဒဏ်ေြကးေငွ    ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 
အေြကာင်းြကားစာအရြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသုိ့ ေပးရန်ရိှသည့် ဒဏ်ေြကးေငွ    ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 
ြပညတ်င်ွးအခွန်များဦးစီးဌာနသ့ုိေပးရန်ရိှသည့် စုစုေပါင်းအခွန်ပမာဏ   ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 
ယခင်ေပးသွင်းခ့ဲသည့်သ့ုိမဟုတစ်မံီအုပ်ချုပ်မုနည်းလမ်းအရ ြပန်လညသုံ်း 
သပ်စဉ်/အယခံူတင်သွင်းစဉ်ကေပးသွင်းခ့ဲသည့်အခွန်ပမာဏ       

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

စီမံအုပ်ချုပ်မုနည်းလမ်းအရြပနလ်ည်သုံးသပ်ေပးရန ်ေလျှာက်ထားြပီး/ 
အယခံူတင်သွင်းြပီးေနာက် ထပမံ်ေပးသွင်းခ့ဲသည့်အခန်ွပမာဏ    

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

စစုေုပါင်းေပးသွင်းခ့ဲသည့်အခွန်ပမာဏ   ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 
စီမံအုပ်ချုပ်မုနည်းလမ်းအရ ြပန်လည်သုံးသပ်ြခင်းမြပုမီ/ အယူခံြခင်း မဆံုးြဖတ်မ ီ
ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသ့ုိေပးရန်ရှိသည့်အခွန်ပမာဏ    

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

စီမံအုပ်ချုပ်မုနည်းလမ်းအရြပနလ်ည်သုံးသပ်ြခင်း/အယူခံြခင်းဆံုးြဖတ်ချကအ်ရ 
ြပန်လည်ြပင်ဆင်စည်းြကပ်သည့်အခွန်ပမာဏ      

ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx

စီမံအုပ်ချုပ်မုနည်းလမ်းအရြပနလ်ည်သုံးသပ်ြခင်း/အယူခံြခင်းဆံုးြဖတ်ချကအ်ရ   
ထပ်မံခုနိှမ်ခွင့်ြပုသည့်ပမာဏ     

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

စီမံအုပ်ချုပ်မုနည်းလမ်းအရြပနလ်ည်သုံးသပ်ြခင်း/အယူခံြခင်းဆံုးြဖတ်ချကအ်ရ 
ြပန်လည်ြပင်ဆင်စည်းြကပ်သည့်ဒဏ်ေြကးေငွ      

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

စီမံအုပ်ချုပ်မုနည်းလမ်းအရြပနလ်ည်သုံးသပ်ြခင်း/အယူခံြခင်းဆံုးြဖတ်ချက်အရ 
ြပန်လည်ြပင်ဆင ်စည်းြကပ်သည့် အေြကာင်းြကားစာအရတပ်ရုိက်သည့် ဒဏ်ေြကးေငွ     

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

စီမံအုပ်ချုပ်မုနည်းလမ်းအရြပနလ်ည်သုံးသပ်ြခင်း/အယူခံြခင်းကို ဆုံးြဖတြ်ပီးေနာက် 
ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစးီဌာနသ့ုိ ေပးသွင်းရမည့် ြပန်လည်ြပင်ဆင်ချက်ပမာဏ     

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

နုတ်။စီမံအုပ်ချုပ်မုနည်းလမ်းအရြပန်လည်သံုးသပ်ြခင်းမြပုမ/ီအယူခံမဆုံးြဖတ်မီ
ေပးသွင်းခ့ဲသည့်အခွန်ပမာဏ      

ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx

  
ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသ့ုိေပးသွင်းရန်ကျန်ရိှေနသည့်ပမာဏ/
(လူကီးမင်း၏ပိုေငွပမာဏ)      

ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx

  

 

၃။ လူကးီမင်း၏ စီမံအုပ်ချုပ်မုနည်းလမ်းအရ ြပန်လည်သံုးသပ်ေပးရန ် သုိ့မဟတ်ု အယခံူရန ် ေလျှာက်ထားြခင်းအေပါ် 
ဆံုးြဖတ်ချကအ်ရ ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသုိ့ လူကီးမင်းက ေပးေဆာင်ရမည့်အခွန်ကုိ ြမန်မာ့စီးပွားေရးဘဏ်၊ ဘဏ်ခဲွ(   )၊ 
ဘဏ်စာရင်းနံပါတ် MD ------------------သ့ုိြဖစ်ေစ၊  အီလက်ထေရာနစ ်ေငွေပးေချမစုနစ်များကုိ အသုံးြပု၍ြဖစ်ေစ  xx ရက၊် xx လ၊ 
၂၀xx ေနာက်ဆံုးထား၍ ေပးေဆာင်ရန ် အေြကာင်းြကားအပ်ပါသည်။ ေပးေဆာင်ရန်ပျက်ကွက်ပါက အခွန်ဆိုင်ရာစီမံအုပ်ချုပ်မု 
ဥပေဒပုဒ်မ ၇၄၊ ပုဒ်မခဲွ(က) အရ ဒဏ်ေြကးေငွနှင့် ပုဒ်မ ၄၉ အရ အတိုးတုိ့ကုိ ေပးေဆာင်ရမည်ြဖစ်ေြကာင်း အေြကာင်းြကား 
အပ်ပါသည်။ 

၄။ အကယ်၍ လူကီးမင်း၏ စီမံအပ်ုချုပ်မုနည်းလမ်းအရ ြပန်လည်သုံးသပ်ေပးရန ် သို့မဟုတ် အယူခံရန်ေလျှာက်ထားြခင်း 
အေပါ် ဆုံးြဖတ်ချက်အရ လူကီးမင်းေပးေဆာင်ခ့ဲသည့်ပမာဏတွင် ပိုေငွေပါ်ေပါက်ပါက ပုိေငွကုိြပနအ်မ်းေငွအြဖစ် ြပနလ်ည် 
ရယူရန ် ဤဌာနသုိ့ ဆက်သွယ်အေြကာင်းြကားေပးေစလုိပါသည်။ အကယ၍်အေြကာင်းမြကားခ့ဲပါလျှင် ၎င်းပုိေငွများကို 
ေနာင်နှစ်၏ တူညီသည့် အခွန်အမျ ို းအစားတွင်ခုနှိမ်သွားမည်ြဖစ်သည်။ အကယ၍်မတညီူေသာ အခွန်အမျ ို းအစားတွင် 
ခုနိှမ်လုိပါက ခုနှိမ်လိုသည့်ကာလမတိုင်မ ီ(၇) ရက ်ကိုတင်ေလျှာက်ထားရပါမည်။ 
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၅။ ဤအေြကာင်းြကားစာနှင့် စပလ်ျဉ်း၍  မရှင်းလင်းသည်များကို  ေမးြမန်းလုိပါက ----------------------- -------------ဌာနစ၊ု 
တယ်လဖီန်ုးအမတ်ှ --------------------၊ -------------- -------------- များသုိ့ ဆက်သွယ်၍ ြဖစေ်စ၊ -----------------------------အခွန်ရုံး၊ 
အမှတ် ------------------၊  ------------------လမ်း၊   -------------------ြမို့နယ်၊  ------------------ြမို ့သို့ြဖစ်ေစ၊ ------------------------
@gmail.com သို့ြဖစ်ေစ၊ ဆက်သွယ်ေမးြမန်းနိုင်ပါေြကာင်း ေလးစားစွာြဖင့် အသိေပးအေြကာင်းြကားအပ်ပါသည်။  

 

 

 

 

                                                                                 ေလးစားစာွြဖင့် 

                                                                                    တာဝန်ခံအရာရိှ   
                                          ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန 

                                                                                                                                   ------------------------------------- ရုံး 
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